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ЛАБОРАТОРНИЙ ПРАКТИКУМ - НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА
ЧАСТИНА НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ

О.Є. Воєцька, Т.В. Бордун

Невід’ємною складовою частиною навчального процесу при вивченні
технічних дисциплін є лабораторний практикум. На лабораторних заняттях
студенти навчаються, спостерігають, досліджують технологічні процеси,
вивчають будову та принципи роботи обладнання, методи вимірювання. Таким
чином, лабораторні роботи забезпечують зв’язок теорії з практикою,
розвивають самостійність і здатність до встановлення та проведення
експериментів, до розуміння та інтерпретації фактів, до аналізу та синтезу
явищ, для оцінки отриманих відомостей, застосування знань на практиці.

Підготовка високоякісних, конкурентоспроможних на ринку праці
спеціалістів з технічних дисциплін потребує використання у лабораторному
практикумі сучасного технологічного обладнання. На кафедрі технології
комбікормів та біопалива для навчання студентів за спеціальністю «Технології
зберігання і переробки зерна» був встановлений прес-екструдер марки ЕЗ-150,
що дозволило надати можливість студентам для вивчення нового
технологічного процесу на сучасному промисловому обладнанні.

Для проведення досліджень процесу екструдування і розробки
ефективних систем автоматичного керування цим процесом прес-екструдер
оснащений автоматичною системою збору даних і керування. Система
передбачає вимірювання температури у трьох робочих зонах екструдера,
температури поверхні матриці, а також струму навантаження приводу шнека,
автоматичне регулювання струму навантаження приводу шнека за рахунок
зміни продуктивності живильника й автоматичне регулювання температури у
робочих зонах екструдера за рахунок зміни потужності тенів, встановлених у
кожній робочій зоні екструдера. Система складається з датчиків, модулів-
перетворювачів сигналів, виконавчих пристроїв і персонального комп’ютера,
що є її інтелектуальним ядром.

Програмне забезпечення системи передбачає організацію на базі
персонального комп’ютера автоматизованого робочого місця (АРМ) дослідника
процесу екструдування, що дає можливість досліднику в інтерактивному
режимі роботи із системою ефективно підготувати і провести експерименти. До
основних функцій програмного забезпечення можна віднести наступне:

- збір і обробка даних про параметри процесу, що надходять
безпосередньо від датчиків і виконавчих пристроїв (значення температури,
струму навантаження, керуючих впливів). Під обробкою інформації розуміють
виконання функцій фільтрації, нормалізації, масштабування, лінеаризації для
приведення даних до потрібного формату;
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- автоматичне регулювання струму навантаження приводу шнека і
температури у робочих зонах екструдера з використанням робастних
алгоритмів, які підвищують запас стійкості систем регулювання;

- графічне представлення у цифровій, символьній, колірній формі,
використовуючи віртуальну мнемосхему прес-екструдера, інформації про хід
процесу, включаючи динамізацію значень перемінних, представлення значень
перемінних у виді графіків функції часу;

- збереження (архівування) отриманої інформації у виді текстових
файлів. Крок запису даних задається оператором від 0.2 с і вище;

- формування команд оператора по зміні параметрів налаштування і
режиму роботи контурів регулювання, режиму роботи виконавчих пристроїв
(вм./вим. тенів, зміна продуктивності живильника і т.д.).

Таким чином, функції системи в основному зосереджені на зручній
організації й ефективному проведенні експериментів, а також попередній
обробці їхніх результатів. Подальший розвиток цієї системи зв’язано з
розширенням реалізованих нею функцій. Наприклад, організація обміну
даними з табличним редактором Excel чи з іншими програмами, для
поліпшення форми представлення експериментальних даних і полегшення
їхньої подальшої обробки, підвищенням глибини обробки отриманої
експериментально інформації, включаючи одержання математичних моделей,
організації нових інформаційних каналів (каналів виміру) на прес-екструдері.

Використання сучасного виробничого обладнання при вивченні
технічних дисциплін здатне не тільки зробити навчальний процес більш
цікавим, насиченим і наближеним до виробничих умов, але і якісно підготувати
майбутнього спеціаліста, який впевнено орієнтується у різних аспектах та
інноваціях своєї професійної діяльності. При цьому знання, отримані у процесі
навчання, дають йому можливість швидко адаптуватися до вимог, які диктують
економічні та соціальні перетворення, що робить його більш затребуваним в
умовах кон’юнктури ринкової економіки.

ЩОДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ У
СТУДЕНТІВ ІНЖЕНЕРНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

І.С. Лар’яновський

Мислення  фахівця-інженера може бути творчим, якщо воно спирається
на еволюційно-відкриту систему філософських та науково-технічних засобів,
завдяки яким фахівець здатен ефективно здійснювати техніко-економічну
діяльність, спрямовуючи її не лише на практичну реалізацію здобутих
компетенцій, але й на позаекономічну діяльність щодо створення соціально-
значущих цінностей. Тобто цій системі засобів мислення повинні бути
притаманні сформовані у навчальному процесі певні пізнавально-технічні
структури, когнітивні образи та інноваційні моделі, які адекватно відбивають
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